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PREDGOVOR

Brošura „Direktna budžetska podrška Projekta razvoja opština/općina – MDP“ predstavlja sažet prikaz 
iskustava Centra za menadžment, razvoj i planiranje – MDP Inicijative u nastojanjima uvođenja novog 
koncepta upravljanja donatorskim sredstvima u Bosni i Hercegovini. Koncept u prvi plan stavlja predstavnike 
jedinica lokalnih samouprava, kako u pogledu odlučivanja o namjeni utroška sredstava tako i u pogledu 
odgovornosti njihovog trošenja. Ideja za iniciranjem novog pristupa u upravljanju donatorskim sredstvima 
u skladu je sa „Pariškom deklaracijom“ i nastojanjima da se odgovornost upravljanja donatorskim 
sredstvima u što većoj mjeri prenosi na predstavnike lokalnih vlasti.

Direktna budžetska podrška Projekta razvoja opština/općina – MDP obezbijeđena je iz sredstava Švajcarske 
agencije za razvoj i saradnju – SDC i namijenjena predstavnicima osam partnerskih opština Projekta razvoja 
opština - MDP1 u Bosni i Hercegovini. S obzirom na dugogodišnju saradnju sa predstavnicima partnerskih 
opština, tokom koje je realizovan niz aktivnosti usmjerenih ka izgradnji njihovih internih kapaciteta i 
zagovaranju primjene principa dobre lokalne uprave u svakodnevnom radu, donator, Švajcarska agencija 
za razvoj i saradnju, u sklopu III faze realizacije Projekta razvoja opština/općina – MDP, odlučio je da inicira 
uvođenje inovativnog instrumenta u upravljanju donatorskim sredstvima  odnosno uvođenju koncepta 
direktne budžetske podrške. 

Pretpostavka od koje se pošlo u osmišljavanju cijelokupnog koncepta direktne budžetske podrške jeste 
da unutar partnerskih opština već postoje izgrađeni ljudski kapaciteti koji će biti u stanju da donatorska 
sredstva alocirana za direktnu budžetsku podršku partnerskim opštinama utroše na način koji je u 
potpunosti u skladu sa interesima opštine i građana ali i u skladu sa zakonskim rješenjima koja tretiraju 
predmetnu oblast. 

1    Partnerske opštine Projekta razvoja opština – MDP su: Doboj, Doboj Istok, Doboj Jug, Gračanica, Maglaj, Modriča, Petrovo 
Usora. Za više infromacija pogeldati www.mdp.ba ili www.mdpinicijative.ba.
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Na kraju treba konstatovati i želju donatora ali i implementatora da se kroz primjenu ovog koncepta 
u izvjesnoj mjeri simuliraju procesi koji su karakteristični za postupak aplicirianja za sredstva Evropske 
Unije što bi u suštini predstavljalo svojevrsni trening predstavnika jedinica lokalnih samouprava i njihovu 
blagovremenu pripremu za izazove sa kojima će se susresti u procesu evropskih integracija.

    

                                         Dalibor Đerić
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UVOD

Projekat razvoja opština - MDP zajednički je poduhvat Švajcarskog federalnog parlamenta, kojeg predstavlja 
Švajcarska agencija za razvoj i saradnju (SDC) i Vijeća ministara BiH, kojeg predstavlja BiH Ministarstvo 
finansija i trezora, Ministarstvo pravde Federacije BiH, Ministarstvo uprave i lokalne samouprave Republike 
Srpske, Minstarstvo pravosuđa i uprave Zeničko-dobojskog kantona i Ministarstvo pravosuđa i uprave 
Tuzlanskog kantona. MDP je u okviru svoje tri faze kontinuirano radio sa predstavnicima lokalnih samouprava 
na izgradnji njihovih internih kapaciteta neophodnih za efikasno upravljanje lokalnim upravama. Principi 
dobre uprave predstavljali su okosnicu rada MDP-a i s tim u vezi kroz sve aktivnosti ovi principi su posebno 
apostrofirani i zagovarana je njihova primjena.

Koncept „Direktne budžetske podrške Projekta razvoja Opština – MDP“  predstavlja svojevrsnu inovaciju kada 
je u pitanju saradnja predstavnika lokalnih institucija sa međunarodnom zajednicom. Koncept je uveden na 
inicijativu Švajcarske agencije za razvoj i saradnju – SDC u okviru treće faze „Projekta razvoja opština/općina 
– MDP“ (2008. - 2011.). 

Treća faza MDP-a trajala je tri godine (01. april 2008. – 31. mart 2011. godine), što se smatralo optimalnim 
periodom za konsolidaciju postojećih dostignuća, prilagođavanje pristupa i uvođenje novih i inovativnih 
elemenata u projekat. Kao projektni cilj treće faze MDP-a definisan je: Partnerske opštine i Centar za 
menadžment, razvoj i planiranje – MDP Inicijative kontinuirano grade svoje kapacitete i aktivno doprinose 
lokalnom ekonomskom razvoju, korištenju EU fondova i međuopštinskoj saradnji, u skladu sa principima dobre 
uprave i ljudskih prava. Direktna budžetska podrška predstavljala je glavni instrument MDP-a i bila je usmjerena 
ka stvaranju/ unapređenju preduslova za lokalni ekonomski razvoj na prostoru partnerskih opština.

S tim u vezi u ovoj publikaciji prezentovani su projekti koji su podržani u okviru MDP-a tokom realizacije 
njegove III faze, njihova vrijednost i odnos sufinansiranja između donatora, Švajcarske agencije za razvoj i 
saradnju – SDC i partnerskih opština. Pregled projekata dat je na hronološki način (kako je vršeno njihovo 
odobravanje od strane Upravnog odbora Projekta razvoja opština – MDP). 
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1.  DIREKTNA BUDŽETSKA PODRŠKA

Polazeći od ciljeva III faze Projekta razvoja opština - MDP i definisanih strateških opredjeljenja, direktna 
budžetska podrška predstavljala je ključni instrument MDP-a za podršku i unapređenje procesa usmjerenih 
ka lokalnom ekonomskom razvoju – LER-u i/ili međuopštinskoj saradnji. S tim u vezi, osnovni cilj direktne 
budžetske podrške bio je da se kroz sufinansiranje odgovarajućih projekata pruži podrška partnerskim 
opštinama u realizaciji projektnih aktivnosti usmjerenih ka unapređenju LER-a i/ili procesima kojima se 
podstiče međuopštinska saradnja.

Osnovne postavke u vezi sa direktnom budžetskom, u okviru MDP-a bile su:

• “Direktna budžetska podrška”  obezbijediće se za svaku partnersku opštinu i predstavljaće svojevrsnu 
podršku njihovom razvoju. Direktna budžetska podrška biće obezbijeđena samo za one projekte koji 
su u skladu sa važećim strateškim ili razvojnim dokumentima/ planovima opština. MDP Inicijative, 
kao implementator, pružaće tehničku podršku sa ciljem facilitacije efektivne implementacije projekta 
i sinergija između različitih intervencija.

• Fokus na lokalnom ekonomskom razvoju - LER: Projektne aktivnosti utjecaće na podizanje svijesti i 
razumijevanje opštinskog rukovodstva i osoblja o njihovoj ulozi u procesu LER-a, uključujući stručno 
usavršavanje u vezi raspoloživih kanala za promociju opštinskih resursa, privlačenje investitora, 
podrške postojećim preduzetnicima da prošire svoje poslove i uspostave redovan dijalog sa poslovnim 
okruženjem radi zajedničkih projekata. Koncept javno-privatnih partnerstava biće promovisan kao 
oblik multi-sektorske saradnje. Na ovaj način, aktivnosti sa fokusom na LER će odražavati MDP-ov 
holistički/sveobuhvatan pristup decentralizaciji na lokalnom nivou.

• Pripremanje lokalnih snaga za procese koji su u vezi za EU integracijama: Trening i razvoj kapaciteta 
opštinskih uprava biće u skladu sa zahtjevima EU. Glavni cilj je da se opštine pripreme za apliciranje 
za IPA (Instrumenti pretpristupne pomoći) fondove.

• Međuopštinski pristup/ saradnja: Na osnovu pozitivnih iskustava iz faze 2, organizovaće se 
međuopštinski procesi stručnog usavršavanja i razmjene znanja. Ostale opštine iz regije mogu biti 
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uključene u specifične aktivnosti. Ideje za međuopštinske projekte ozbiljno će se razmatrati i pružiće 
se odgovarajuća podrška za implementaciju takvih projekata.

Direktna budžetska podrška u okviru MDP-a realizovana je kroz pet ciklusa. Fasilitator cijeloga procesa bio 
je Centar za menadžment, razvoj i planiranje – MDP Inicijative, a odobravanje konkretnih projekata vršeno 
je od strane Upravnog odbora MDP-a.

Prvi ciklus direktne budžetske podrške iniciran je u ljeto 2008. godine za tzv. male projekte. Akcenat 
je bio na unapređenju principa dobre uprave, lokalnom ekonomskom razvoju i međuopštinskoj saradnji. 
Maksimalna finansijska sredstva namijenjena sufinansiranju projekata iznosila su 20.000 KM po opštini, 
uz obavezu finansijskog doprinosa opštine realizaciji predmetnih projekata u minimalnom omjeru 1:1. Za 
potrebe sufinansiranja projekta, iz budžeta MDP utrošeno je ukupno 150.000 KM2. Prema prirodi projekata 
koji su sufinansirani moguće je izvršiti njihovu klasifikaciju na: 

• projetke podrške unapređenja efikasnosti administrativnih usluga, 
• projekte izgradnje komunalne infrastrukture, 
• projekte stvaranja uslova neophodnih za lokalni ekonomski razvoj, i 
• projekte izgradnje sportskih sadržaja za mlade u ruralnim sredinama.

Drugi ciklus direknte budžetske podrške iniciaran je krajem 2008. godine. Konačan koncept (uputstvo) za 
direktnu budžetsku podršku odobren je 16. septembra 2008. godine od strane Upravnog odbora MDP-a. 
Akcenat je stavljen na LER i međuopštinsku saradnju. Odmah nakon odobravanja koncepta, zvanično je 
objavljen poziv za dostavljanje projektnih prijedloga. Evaluacija i odobravanje projektnih prijedloga izvršena 
je 04. decembra 2008. godine, takođe od strane Upravnog odbora MDP-a. Od ukupno zaprimljenih 16 
projektnih prijedloga, odobreno je njih 10. 

2    Za razliku od ostalih partnerskih opština u okviru prvog kruga direktne budžetske podrške Opština Maglaj imala je na 
raspolaganju 10.000 KM i to iz razloga što je tokom prethodne faze Projekta razvoja opština/ općina – MDP bila najveći neto 
primalac finansijske podrške.
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Princip sufinansiranja zadržan je u minaimalnom omjeru 1:1, kada je u pitanju odnos finansijskih sredstava 
opštine i SDC-a. Odobreni projekti se prema svojoj prirodi mogu razvrstati u slijedeće kategorije:

• uspostavljanje poslovnih inkubatora
• uspostavljanje/ izgradnja poslovnih zona
• izrada prostorno planske dokumentacije
• izrada projektno-tehničke dokumentacije, i
• uvođenje novih informaciono-tehnoloških dostignuća u oblasti upravljanja opštinskom imovinom.

Od ukupno raspoloživih 965.000 KM namijenjenih sufinansiranju opštinskih projekata, nakon procesa 
evaluacije i odobravanja projektnih prijedloga, alocirano je ukupno 707.500 KM, dok je ostatak finansijskih 
sredstava u iznosu od 257.500 KM ostao kao neraspoređen.

Treći ciklus direktne budžetske podrške iniciran je u oktobru 2009. godine, samo za opštine koje 
u prethodnom ciklusu nisu u potpunosti iskoristili finansijska sredstva koja su im bila na raspolaganju 
(Doboj, Doboj Istok i Modriča). Od ukupno 8 podnesenih projekata, Upravni odbor MDP-a odobrio je četiri 
projekta, za čije se sufinansiranje od strane SDC potraživao iznos od 118.500 KM.

S obzirom da opština Doboj nije aplicirala za sva sredstva koja su joj bila na raspolaganju (od ukupno 
raspoloživih 170.000 KM aplicirano je za 31.000 KM), Upravni odbor MDP-a odlučio je da se neutrošena 
sredstva opštine Doboj, u ukupnom iznosu od 139.000 KM, utroše kroz novi poziv partnerskim opštinama, 
uz uslov da se iz tog poziva isključi opština Doboj (zbog odsustva interesa opštinskog rukovodstva da se 
aktivno uključi u procese pripreme projektnih prijedloga).

Četvrti ciklus direktne budžetske podrške iniciran je u februaru 2010. godine. Ukupna sredstva koja su 
bila na raspolaganju partnerskim opštinama (139.000 KM) podijeljena su na način da je svakoj od opština 
pripao iznos od 16.500 KM, uz izuzetak Općine Doboj Jug  kojoj je dodijeljena suma od 40.000 KM3. 

3   Pomenuto odstupanje u iznosu dodijeljenih sredstava Općini Doboj Jug u odnosu na ostale partnerske opštine rezultat je stava 
donatora da je Doboj Jug neophodno „nagraditi“ zbog posvećenosti ove općine u pogledu realizacije odobrenih projekata.
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Procenat minimalnog sufinansiranja od strane opština u ovom pozivu je izmijenjen u korist opština, tako 
da je njihov dio sufinansiranja iznosio minimalno 10% učešća SDC-a (izuzetak je ponovo bila Općina Doboj 
Jug koja je morala da obezbijedi sufinansiranje u minimalnom iznosu od 50% u odnosu na sredstva SDC-a). 
Takođe izmijenjeni su i kriteriji kada je u pitanju priroda projekata sa kojima su opštine mogle aplicirati. 
Naime, za razliku od prethodnih poziva gdje je fokus bio na LER i međuopštinskoj saradnji, u okviru ovoga 
poziva opštine su mogle aplicirati sa projetkima čiji je cilj unapređenje efikasnosti lokalne administracije, 
unapređenje kvaliteta života u MZ kao i zapošljavanje mladih pripravnika u opštinskim administracijama.

Peti, poslednji ciklus direktne budžetske podrške iniciran je u junu 2010. godine. Sredstva namijenjena 
sufinansiranju opštinskih projekata u ukupnom iznosu od 95.000 KM, obezbijeđena su na osnovu internih 
ušteda projekta. Utrošak ovih sredstava bio je namijenjen isključivo podršci implementacije projekata koji 
su identifikovani kao prioriteti tokom procesa izrade akcionih planova u mjesnim zajednicama u opštinama 
Doboj Jug, Petrovo i Doboj Istok. U okviru ovoga poziva podržano je sufinansiranje 18 projekata. 

Tabela 1.   Pregled finansijske podrške Projekta razvoja opština - MDP u okviru Direktne budžetske podrške 
– Zbirni pregled po ciklusima.

I ciklus II ciklus III ciklus IV ciklus V ciklus UKUPNO 
(KM)

Opštine 254,992 712,500 125,500 67,454 25,705 1,186,151

SDC/ MDP 150,000 707,500 118,500 139,000 94,779 1,209,779

Treća strana 70,045 395,000 26,000 17,704 1,943 510,692

UKUPNO (KM) 475,037 1,815,000 270,000 224,158 122,427 2,906,622
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Tabela 2: Pregled finansijske podrške Projekta razvoja Opština – MDP u okviru Direktne budžetske podrške 
– Pregled po opštinama

Opština SDC/ MDP 
doprinos

Doprinos 
opštine

Doprinos 
treće strane Ukupno

Doboj 51.000 KM 110.000 KM 20.000 KM 181.000 KM

Doboj Istok 90.436 KM 45.758 KM 943 KM 137.137 KM

Doboj Jug 178.943 KM 146.726 KM 60.000 KM 385.669 KM

Gračanica 171.500 KM 187.014 KM 0 KM 358.514 KM

Maglaj 136.500 KM 124.150 KM 0 KM 260.650 KM

Modriča 166.500 KM 186.250 KM 14.100 KM 366.850 KM

Petrovo 186.900 KM 120.116 KM 61.045 KM 368.061 KM

Usora 141.500 KM 126.850 KM 117.704 KM 386.054 KM
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2.  PREGLED ODOBRENIH PROJEKATA

2.1. PRVI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

Prvi ciklus direktne budžetske podrške iniciran je u ljeto 2008. godine za tzv. male projekte. Akcenat je 
bio na unapređenju principa dobre uprave, lokalnom ekonomskom razvoju i međuopštinskoj saradnji. Za 
potrebe sufinansiranja projekta, iz budžeta MDP utrošeno je ukupno 150.000 KM. 

2.1.1. Izgradnja armirano-betonskog kanala – Doboj Jug

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 40.000 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 20.000 KM. Projektom je omogućena izrada odgovarajućeg kanala za odvod oborinskih i 
površinskih voda na prostoru MZ Matuzići, u općini Doboj Jug, čime je zaštićeno poljoprivredno zemljište i 
omogućena njegova upotreba u poljoprivredne svrhe. Takođe izgradnjom kanala obezbijeđena je dodatna 
zaštita građana od poplava (nasip).

2.1.2. Opremanje Centra za kulturu – Modriča

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 81.000 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 18.500 KM. Projektom je 
omogućena sanacija i opremanje kino sale pri Centru za kulturu Opštine 
Modriča. Projektne aktivnosti predstavljale su svojevrsni nastavak podrške 
MDP-a izgradnji i opremanju Centra za kulturu u Modriči iz prethodnog 
perioda .
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2.1.3. Uređenje Šalter sale – Maglaj

Predmetnim projektom omogućena je nabavka odgovarajuće tehničke 
opreme (računara) neophodnih za nesmetan rad šalter sale u Općini Maglaj, 
čija je izgradnja takođe podržana u okviru MDP-a. Ukupna vrijednost projekta 
iznosila je 20.000 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 10.000 KM.

2.1.4.  April mjesec čistoće – Petrovo

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 8.700 KM, od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 3.000 KM. Projektom je 
omogućen kontinuitet u realizaciji tradicionalne manifestacije na prostoru 
opštine Petrovo „April mjesec čistoće“ čiji je cilj izgradnja kulture zaštite i 
unapređenja čovjekove okoline.

2.1.5. Sanacija igrališta u MZ Karanovac – Petrovo

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 41.409 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 10.000 KM. Projektom je omogućena sanacija postojećeg sportskog igrališta u MZ Karanovac 
čime su stvoreni uslovi za razvoj sporta i organizovanje sportskih manifestacija na prostoru ove MZ.

2.1.6. Putokazi za mapu ozrenskog blaga – Petrovo

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 60.928 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 7.000 KM. Projektom je omogućena izrada odgovarajuće turističke signalizacije na prostoru 
opštine Petrovo kao jednog od preduslova za razvoj turizma na prostoru opštine Petrovo
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2.1.7.  Izrada urbanističkog plana središta naseljenih mjesta Srednja Omanjska i Sivša – Usora

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 40.000 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu 
od 20.000 KM. Projektom je omogućena izrada odgovarajuće prostorno-planske dokumentacije s ciljem 
kvalitetnijeg upravljanja, korišćenja i zaštite prostora u funkciji privrednog i društvenog razvoja općine Usora.

2.1.8. Nabavka instrumenata za premjer zemljišta – Gračanica

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 34.000 KM, od čega je kroz MDP  obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 20.000 KM. Projektom je unaprijeđena tehnička opremljenost zaposlenih u 
Odjeljenju za katastar pri Službi za prostorno uređenje i imovinsko-pravne poslove općine Gračanica.
 
2.1.9. Formiranje baze individualnih poljoprivrednih proizvođača – Doboj

Predmetnim projektom omogućeno je sistematično evidentiranje individualnih poljoprivrednih proizvođača 
na prostoru opštine Doboj i stvaranje preduslova za efikasniju podjelu subvencija poljoprivrednim 
proizvođačima odnosno razvoja poljoprivrede u cijelini. Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila 
je 100.000 KM, od čega je kroz MDP  obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 20.000 KM.

2.1.10. Informatičko opremanje i obuka zaposlenih u 
              mjesnim zajednicama – Doboj Istok

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 40.000 KM, od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 20.000 KM. Projektom je 
omogućena nabavka računarske opreme u svim mjesnim zajednicama 
na prostoru općine Doboj Istok i obezbijeđen odgovarajući trening za sve 
uposlene u mjesnim zajednicama. Pomenutim aktivnostima standardizovan 
je rad u svim mjesnim zajednicama i istovremeno olakšana korespondencija 
zaposlenih i građana sa administrativnom službom Općine.
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2.2.  DRUGI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

Koncept za drugi ciklus direknte budžetske podrške odobren je 16. septembra 2008. godine od strane 
Upravnog odbora MDP-a. Akcenat je stavljen na LER i međuopštinsku saradnju.  U okviru drugog ciklus 
partnerskim opštinama stavljeno je na raspolaganje ukupno 965.000 KM, od čega je  alocirano ukupno 
707.500 KM, dok je ostatak finansijskih sredstava u iznosu od 257.500 KM ostao kao neraspoređen.

2.2.1. Industrijska zona Matuzići – Doboj Jug

Predmetnim projektom podržana je dogradnja i uređenje industrijske zone „Matuzići“ u općini Doboj Jug. 
Pored infrastrukturnih radova podržana je i izgradnja odgovarajuće tehničke dokumentacije kao i izrada 
promotivnih materijala. Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 270.000 KM, od čega je kroz 
MDP  obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 105.000 KM.

2.2.2. Uspostavljanje GIS-a i širenje poslovnih zona za potrebe 
postojećih i novih preduzetnika – Gračanica

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 270.000 KM, od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 135.000 KM. Projektom je omogućena 
izrada prostorno - planske dokumentacije kao i stvaranje preduslova za 
primjenu GIS softverskih riješenja u Općini Gračanica (nabavka odgovarajuće 
hardverske i softverske opreme kao i izvođenje procesa digitalizacije/ 
vektorizacije prostorno-planske dokumentacije Općine Gračanica). 
 
2.2.3. Uspostavljanje inkubatora za mlade preduzetnike – Petrovo

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 20.000 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 10.000 KM. Projektom je omogućena izrada Studije izvodljivosti neophodne za uspostavljanje 
preduzetničkog inkubatora.
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2.2.4. Izrada prostorno-planske dokumentacije-Petrovo

Predmetnim projektom omogućena je izrada prostorno – planske dokumentacije neophodne za kvalitetnije 
upravljanje prostorom opštine Petrovo.  Ukupna vrijednost projekta iznosila je 100.000 KM od čega je kroz 
MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 50.000 KM.

2.2.5. Izrada regulacionog plana „Preduzetnička zona“ – Modriča

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 145.000 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 72.500 KM. Projektom je omogućena izrada prostorno-
planske dokumentacije neophodne za upravljanje preduzetničkom zonom u Modriči.

2.2.6. Regulacioni plan „Stari grad“ – Maglaj

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 40.000 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 20.000 KM. Projektom je omogućena izrada prostorno-planske dokumentacije neophodne za 
uređenje prostora u starom jezgru grada Maglaja.

2.2.7. Projektno-tehnička dokumentacija za most na rijeci Bosni „Omerdino polje“ – Maglaj

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 180.000 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 
90.000 KM. Projektom je omogućena izrada projektno-tehničke dokumentacije za izgradnju mosta na rijeci Bosni.

2.2.8. Poduzetnička zona „Žabljak“ – Usora

Predmetnim projektom podržana je dogradnja i uređenje industrijske zone „Žabljak“ u općini Usora. 
Pored infrastrukturnih radova podržana je i izgradnja odgovarajuće tehničke dokumentacije kao i izrada 
promotivnih materijala. Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 310.000 KM, od čega je kroz 
MDP  obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 105.000 KM.
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2.3. TREćI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

Treći ciklus direktne budžetske podrške iniciran je u oktobru 2009. godine, samo za opštine Doboj, Doboj 
Istok i Modriča. Od ukupno 8 podnesenih projekata, Upravni odbor MDP-a odobrio je četiri projekta4, za 
čije se sufinansiranje od strane SDC potraživao iznos od 118.500 KM.

2.3.1. Promocija investicionih potencijala opštine Modriča – Modriča

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 91.000 KM, od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 42.500 KM. Projektom je 
omogućenu uspostavljanje info-biznis centra pri agenciji za razvoj malih 
i srednjih preduzeća, izrada promotivne publikacije „Zašto investirati u 
Modriču“ i organizovanje prvog sajma male privrede u Modriči.

2.3.2. Softverski paket za podršku trezorskom poslovanju Općine Doboj Istok – Doboj Istok

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 40.000 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 20.000 KM. Projektom je omogućena nabavka softverskog paketa za trezorsko poslovanje i 
obuka zasposlenih za rad na predmetnom softveru.

2.3.3. Promocija seoskog turizma na prostoru regije Ozren – Doboj

Projektom „Podsticaj razvoju i promociji seoskog turizma na području 
opštine Doboj“ omogućena je valorizacija turističkih potencijala i razvijanje 
integralnog turističkog  proizvoda  diverzifikovanog  područja regije  Ozren, 

4  Općina Doboj Istok je naknadno odustala od realizacije projekta „Izgradnja otkupnih stanica za mlijeko“, dok je Opština Petrovo 
dio neutrošenih sredstava od projekta „Uspostavljanje inkubatora za mlade preduzetnike“ preusmjerila za realizaciju novog 
projekta „Izrada i postavka neophodnih softvera za upravljanje imovinom Opštine Petrovo sa pratećom hardverskom opremom“ 
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sa ciljem podizanja kvaliteta opšte turističke ponude i stvaranja uslova za kreiranje novih turističkih 
proizvoda. Opšti cilj ovog projekta bio je ekonomsko jačanje ciljnog područja i privatne inicijative kroz 
povećanje turističkog prometa. Ukupna vrijednost projekta iznosila je 82.000 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 31.000 KM.

2.3.4. Izrada i postavka neophodnih softvera za upravljanje imovinom Opštine Petrovo sa pratećom 
hardverskom opremom

Ukupna vrijednost projekta iznosila je 48.733 KM, od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 43.000 KM. Projektom je omogućena nabavka softverskih paketa neophodnih za kvalitetniju 
evidenciju i upravljanje imovinom Opštine Petrovo. Takođe podržana je nabavka i odgovarajuće računarske 
opreme kako bi se omogućila primjena novih softverskih riješenja.

2.4. ČETVRTI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

Četvrti ciklus direktne budžetske podrške iniciran je u februaru 2010. godine. Ukupna finansijska sredstva 
koja su bila na raspolaganju partnerskim opštinama iznosila su 139.000 KM. U okviru ovoga ciklusa 
odobreno je sufinansiranje ukupno 7 projekata. 

2.4.1. Tehničko opremanje kancelarije za razvoj, šalter sale i drugih službi u opštinskoj upravi – Modriča

Projektom je omogućeno tehničko opremanje kancelarije zadužene za upravljanje lokalnim razvojem kao 
i šalter sale Opštine Modriča čime je obezbijeđeno efikasnije pružanja usluga građanima opštine Modriča. 
Ukupna vrijednost projekta iznosila je 18.350 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u 
iznosu od 16.500 KM.
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2.4.2.  Poboljšanje uslova rada Službe za civilnu zaštitu – Gračanica

Projektom je omogućeno unaprijeđenje uslova rada Službe za civilnu zaštitu  Općine Gračanica. Ukupna vrijednost 
projekta iznosila je 48.514 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 16.500 KM.

2.4.3. Sanacija zgrade općine – Maglaj

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 20.650 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 16.500 KM. Projektom je omogućena sanacija dijela općinske zgrade i stvaranje 
optimalnih uslova za rad zaposlenih.

2.4.4. Dogradnja i opremanje šalter sale – Doboj Jug

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 60.000 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 40.000 KM. Projektom je omogućena sanacija dijela 
općinske zgrade, izgradnja i opremanje šalter sale namijenjene pružanju usluga građanima 
općine Doboj Jug čime je unaprijeđena korisnička orijentacija Općine Doboj Jug. 

2.4.5. Jačanje kapaciteta opštine za upravljanje poslovnim zonama i preduzetničkim inkubatorom – Petrovo

Projektom je omogućeno formiranje jezgra budućih struktura zaduženih za upravljanje poslovnim zonama 
i preduzetničkim inkubatorom Opštine Petrovo. Ukupna vrijednost projekta iznosila je 22.240 KM od čega 
je kroz MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 16.500 KM.

2.4.6. Digitalizacija katastarskih općina – Usora

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 35.854 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 16.500 KM. Projektom je omogućena digitalizacija dijela katastarskih općina u 
općini Usora i stvaranje preduslova za primjenu jedinstvenog informacionog sistema (GIS-a).
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2.4.7. Nabavka kancelarijskog materijala i inventara – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 18.350 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 16.500 KM. Projektom je omogućena nabavka kancelarijske opreme neophodne 
za uređenje arhiva u Općini Doboj Istok.

2.5. PETI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

Peti ciklus Direktne budžetske podrške iniciran je u junu 2010. godine. Sredstva namijenjena sufinansiranju 
opštinskih projekata iznosila su 95.000 KM i bila su isključivo namijenjen podršci implementacije projekata 
koji su identifikovani kao prioriteti tokom procesa izrade akcionih planova u mjesnim zajednicama u 
opštinama Doboj Jug, Petrovo i Doboj Istok. U okviru ovoga poziva podržano je sufinansiranje 18 projekata. 

2.5.1. Funkcionalno uređenje enterijera Doma kulture u MZ Karanovac – Petrovo

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 8.000 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.700 KM. Projektom je uređen enterijer 
postojećeg Doma kulture i omogućen nesmetan rad nizu udruženja građana koji 
djeluju na prostoru ove MZ.

2.5.2. Uređenje centra sela i pomoćnih objekata MZ Sočkovac – Petrovo

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 10.351 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.700 KM. Projektom je omogućeno uređenje 
centra sela, okupljališta svih građana ove MZ kao i uređenje prostorija Savjeta MZ 
Sočkovac čime su stvoreni preduslovi za njegov nesmetan rad.
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2.5.3. Tribine na sportskom poligonu MZ Kakmuž – Petrovo
Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 10.340 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.700 KM. Projektom su obezbijeđni uslovi 
za omasovljenje sportskih manifestacija organizovanih na prostoru ove MZ ali i za 
promociju sporta uopšte.

2.5.4. „Voda za sve“  MZ Petrovo – Petrovo

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 7.710 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 6.700 KM. Projektom je kroz nabavku odgovarajuće opreme omogućena veća 
kontrola utroška vode i bolja snabdjevenost  građana MZ Petrovo pitkom vodom.

2.5.5. Rekonstrukcija sportskog poligona u MZ Kaluđerica– Petrovo

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 12.800 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.700 KM. Projektom je omogućena sanacija 
i dogradnja postojećeg sportskog terena čime su unaprijeđeni društveni sadržaji za 
stanovnike ove MZ.

2.5.6. Uređenje potkrovlja osnovne škole u MZ Porječina – Petrovo

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 11.150 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.700 KM. Projektom je omogućena sanacija 
dijela prostora osnovne škole i uređenje prostorija namijenjenih predstavnicima 
udruženja građana iz ove MZ ali i samom Savjetu MZ Kaluđerica.



Mikro projekti u partnerskim opštinama 2008 – 2011 23

2.5.7. „Centar zajedničkog druženja“  MZ Krtova – Petrovo

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 7.620 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.700 KM. Projektom je omogućena sanacija 
prostorija namijenjenih mladima ove MZ ali i poboljšanje kvaliteta života građana ove MZ.

2.5.8. Uređenje platoa ispred velike sale Doma kulture u MZ Matuzići – Doboj Jug

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 6.597 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 5.932 KM. 

2.5.9. Sanacija stepeništa u prostorijama MZ Matuzići – Doboj Jug

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 1.262 KM od čega je kroz MDP 
obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 1.067 KM. Projektom su obezbijeđena sredstva 
za uređenje prilaza Sali Općinskog Vijeća Doboj Jug kao i prostorijama Vijeća MZ Matuzići.

2.5.10. „U novim prostorijama korak naprijed“ MZ Mravići – Doboj Jug

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 7.810 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 6.944 KM. Projektom je omogućena sanacija prostorija namijenjenih mladima 
ove MZ kao i za rad Vijeća MZ Mravići.

2.5.11. „Ozvučimo prostor da se bolje čuje“ MZ Brijesnica Velika – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 5.417 KM od čega je kroz MDP obezbijeđeno 
sufinansiranje u iznosu od 4.841 KM. Projektom je omogućena nabavka audio opreme neophodne za 
organizovanje kulturno-umjetničkih manifestacija u ovoj MZ.
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2.5.12. „Plemenitom igrom upraznimo vrijeme i oplemenimo dušu“ MZ Brijesnica Velika – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 1.015 KM od čega je kroz Projekat razvoja opština/ 
općina – MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 800 KM. Projektom je omogućena izgradnja i 
uređenje šahovskog igrališta i nabavka figura.

2.5.13. „Povratak prirodi“ MZ Brijesnica Velika – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 1.454 KM od čega je kroz Projekat 
razvoja opština/ općina – MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 1.159 KM. 
Projektom je omogućena sanacija i opremanje izviđačkog kampa.

2.5.14. Dovršetak građevinskih radova na Domu kulture u 
             MZ Lukavica Rijeka – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 7.555 KM od čega je kroz Projekat razvoja opština/ 
općina – MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.800 KM. Projektom je omogućena uređenje 
prostorija Doma kulture MZ Lukavica.

2.5.15. „Stvorimo uslove za normalan rad“ MZ Stanić Rijeka – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 7.703 KM od čega je kroz Projekat razvoja opština/ 
općina – MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.736 KM. Projektom je omogućena sanacija 
prostorija namijenjenih mladima ove MZ kao i za rad Vijeća.

2.5.16. „Složne ruke“ MZ Klokotnica – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 7.680 KM od čega je kroz Projekat 
razvoja opština/ općina – MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 6.800 KM. 
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Projektom je omogućena sanacija prostorija namijenjenih mladima ove MZ kao i radu drugih udruženja 
građana koja djeluju na prostoru ove MZ.

2.5.17. „Svi u prirodu“ MZ Brijesnica Mala – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 4.645 KM od čega je kroz Projekat razvoja opština/ 
općina – MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 4.160 KM. Projektom je omogućena izgradnja 
izletišta za građane ove općine.

2.5.18.  „Želimo drugu šansu“ MZ Brijesnica Mala – Doboj Istok

Ukupna vrijednost predmetnog projekta iznosila je 3.317 KM od čega je kroz Projekat razvoja opština/ 
općina – MDP obezbijeđeno sufinansiranje u iznosu od 2.640 KM. Projektom je omogućena nabavka 
opreme za kulturno – umjetničko društvo koje djeluje u ovoj MZ.
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3.  NAUČENE LEKCIJE I PREPORUKE

Tokom procesa realizacije projekata odobrenih u okviru direktne budžetske podrške MDP-a, osoblje 
angažovana na realizaciji konkretnih aktivnosti susrelo se sa nizom izazova koji su različitim intenzitetom 
uticali na uspješnu realizaciju odobrenih projekata. Na kraju ovog procesa može se konstatovati da su 
pojedini projekti u većoj ili manjoj mjeri kasnili sa realizacijom u odnosu na projektovani vremenski 
period što je prvenstveno posljedica slabosti opština. Takođe ovdje treba naglasiti da su tokom realizacije 
projekata negativne implikacije prouzrokovali i neodgovorni izvođači radova koji su svojim postupcima 
usporavali ili u potpunosti onemogućavali realizaciju određenih projekata.

Sumirajući iskustva stečena tokom provođenja koncepta Direktne budžetske podrške MDP-a odnosno 
tokom realizacije projekata odobrenih kroz ovaj instrument podrške partnerskim opštinama, kao ključne, 
nameću se slijedeće preporuke:

•	 Neophodno je nastaviti raditi na izgradnji kapaciteta opštinskih službenika, prvenstveno u oblasti 
pisanja projektnih prijedloga i procesa upravljanja projektnim prijedlozima. Takođe ovdje treba 
naglasiti da je neophodno dodatno unaprijediti i sam proces regrutovanja i zapošljavanja novih 
radnika u administrativnim službama partnerskih opština.

•	 Potrebno je dodatno unaprijediti kapacitete opštinskih službenika zaduženih za provođenje 
procedura javnih nabavki. Ovdje je neophodno apostrofirati i potrebu međuopštinske koordinacije 
u ovoj oblasti odnosno potrebu za uvođenjem prakse redovne razmjene iskustava opština u oblasti 
provođenja procedura javnih nabavki.

•	 Unaprijediti procese interne komunikacije u partnerskim opštinama. Praksa je pokazala da 
proces realizacije projekata nije dovoljno iskomuniciran unutar opština zbog čega je dolazilo 
do nepotrebnih kašnjenja u realizaciji pojedinih projektnih aktivnosti. Posebno je neophodno 
unaprijediti komunikaciju sa kabinetom načelnika.

•	 Unaprijediti kapacitete zaposlenih u službama zaduženim za upravljanje opštinskim finansijama 
kako bi se stvorili preduslovi za primjenu inovativnih riješenja u oblasti finansiranja razvojnih 
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projekata. Praksa je pokazala da je fokus partnerskih opština u finansiranju razvojnih projekata 
na opštinskom budžetu, kao izvoru finansijskih sredstava, što uzimajući u obzir trenutne fiskalne 
kapacitete partnerskih opština onemogućava njihov razvoj.

•	 Unaprijediti proces delegiranja poslova odnosno davanja odgovarajućih ovlašćenja službenicima 
zaduženim za realizaciju konkretnih projektnih aktivnosti kako bi iste bile u stanju da nesmetano 
realizuju planirane projektne aktivnosti.

•	 Na kraju može se konstatovati potreba što hitnijeg uspostavljanja organizacionih struktura unutar 
administrativnih službi partnerskih opština koje će se baviti procesima koji su u vezi sa izradom i 
implementacijom razvojnih projekata. 
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ANEKS 1:   OSNOVNI PODACI O PROJEKTU

Naziv projekta MDP, Projekat razvoja opština/općina u Bosni i Hercegovini (BiH) - III faza projekta

Donatorska 
agencija

Vlada Švajcarske koju predstavlja Švajcarska agencija za razvoj i saradnju (SDC), Ured za 
saradnju u Bosni i Hercegovini 
Piruša 1, 71000 Sarajevo, Bosna i Hercegovina
Tel: + 387 33 233 408; fax +387 33 271 500

Agencija 
za implementaciju 
projekta

Centar za menadžment, razvoj i planiranje – MDP inicijative
Kralja Aleksandra 52, 74000 Doboj
Bosna i Hercegovina
Tel. +387 200 371, Fax +387 200 373
Email: info@mdpinicijative.ba
www.mdpinicijative.ba

Mandat za stručnu 
podršku

INTERCOOPERATION -Švajcarska organizacija za razvoj i saradnju
Maulbeerstrasse 10
P.O. Box 6724
3001 Bern, Switzerland
Tel: +41 31 385 10 10
Fax: +41 31 385 10 09
Email: info@intercooperation.ch
www.intercooperation.ch

Glavni parteneri u 
projektu

Glavni partneri na projektu su opštine/općine Doboj, Petrovo i Modriča (iz RS) kao i Doboj 
Istok, Doboj Jug, Maglaj, Usora i Gračanica (iz FBiH)

Trajanje faze 3 01. april 2008 – 31. mart 2011

Budžet za fazu 3 2,5 miliona CHF

Okvirni sporazum Sporazum na državnom nivou između Federalnog Vijeća Švajcarske, zastupanog od 
strane SDC-a i Vijeća ministara BiH, zastupanog od strane Ministarstva finansija i trezora, 
Ministarstva pravde FBiH, Ministarstva uprave i lokalne samouprave iz Republike Srpske, 
Ministarstva pravosuđa i uprave Zeničko-dobojskog kantona i Ministarstva pravosuđa i 
uprave Tuzlanskog kantona

Ugovor za projekat Mandat SDC-a za Intercooperation, potpisan u aprilu 2008. g.
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ANEKS 2:   SMJERNICE ZA DIREKTNU BUDŽETSKU PODRŠKU PARTNERSKIM OPŠTINAMA – II CIKLUS

DIREKTNA BUDŽETSKA PODRŠKA - Smjernice 

UVOD

Ovim smjernicama detaljno se opisuju procedure u vezi sa planiranom podrškom Projekta razvoja opština/
općina - MDP partnerskim opštinam kroz tzv. direktnu budžetsku podršku (on-budget support). Pomenuta 
aktivnost predviđena je Projektnim dokumentom za III fazu Projekta razvoja opština/općina - MDP i 
predviđa finansijsku podršku partnerskim opštinama. 
 
Smjernice su namijenjene partnerskim opštinama/općinama MDP-a koje će direktno biti uključene u 
implementaciju predmetne aktivnosti. 

Smjernice su obavezujuće za sve partnerske opštine/općine koje žele koristiti sredstva predviđena u 
okviru direktne budžetske podrške.

KRATAK OPIS PROJEKTA RAZVOJA OPŠTINA/OPćINA - MDP

Projekat razvoja opština/općina u regiji Doboja - MDP je zajednički poduhvat Švajcarskog federalnog 
parlamenta, kojeg predstavlja Švajcarska agencija za razvoj i saradnju (SDC) i Vijeća ministara BiH, kojeg 
predstavlja BiH Ministarstvo finansija i trezora, Ministarstvo pravde Federacija BiH, Ministarstvo uprave 
i lokalne samouprave Republike Srpske, Minstarstvo pravde Zeničko-dobojskog kantona i Ministarstvo 
pravde Tuzlanskog kantona. 
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III faza MDP-a trajaće tri godine (01. april 2008. – 31. mart 2011. godine), što se smatra optimalnim 
periodom za konsolidaciju postojećih dostignuća, prilagođavanje pristupa i uvođenje novih i inovativnih 
elemenata u projekat.

Implementator Projekta razvoja opština/općina je Centar za menadžment, razvoj i planiranje – MDP 
Inicijative (MDPi).

Razvojni cilj i fazni ciljevi bazirani su na prijedlozima koje su dali opštinski predstavnici tokom radionice za 
planiranje, a koji su revidirani od strane projektnog tima. 
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DIREKTNA BUDŽETSKA PODRŠKA - ON BUDGET SUPPORT

PREGLED

Polazeći od ciljeva III faze Projekta razvoja opština/općina - MDP i definisanih strateških opredjeljenja, 
direktna budžetska podrška predstavlja ključni instrument MDP-a za podršku i unapređenje procesa 
usmjerenih ka lokalnom ekonomskom razvoju – LER-u i/ili međuopštinskoj saradnji. S tim u vezi, cilj 
direktne budžetske podrške jeste da se kroz sufinansiranje odgovarajućih projekata pruži podrška 
partnerskim opštinama/općinama u realizaciji projektnih aktivnosti usmjerenih ka LER-u i/ili procesima 
kojima se podstiče međuopštinska saradnja.

Direktna budžetska podrška obezbijediće se za svaku partnersku opštinu/općinu i biće zasnovana na 
validnim opštinskim dokumentima/planovima. Koncept direktne budžetske podrške je u skladu sa Pariškom 
deklaracijom o efektivnosti pomoći, to jest direktna budžetska podrška biće uvedena kao strategija za 
povećanje „vlasništva“ partnerskih opština nad postignućima projekta. 

Svrha primjene koncepta direktne budžetske podrške jeste unaprijeđenje kvaliteta sistema planiranja 
i upravljanja razvojem, a sve u skladu sa usvojenom vizijom razvoja svake od partnerskih opština. Takođe 
procesom se želi podstaknuti veća uloga lokalnih vlasti u upravljanju donatorskim sredstvima u smislu 
povećane odgovornosti za upravljanje istim kao i podsticanja primjene odnosno poštivanja odgovarajućih 
procedura tokom njihove upotrebe. Indirektno ovakvim pristupom unaprijediće se kapaciteti partnerskih 
opština neophodni za apsorpciju finansijskih sredstava raspoloživih kroz odgovarajuće programe ili grantove.

Ključni principi na kojima će se bazirati direktna budžetska podrška tokom III faze MDP-a su slijedeći:
• prijedlog projekta odgovara na opšte ciljeve direktne budžetske podrške (prijedlog projekta je 

fokusiran na LED i/ili na međuopštinsku saradnju)
•	 usklađenost projektnih prijedloga sa razvojnim planovima odnosno planskim dokumentima partnerskih 

opština kao i samom dinamikom implementacije istih (usklađenost sa operativnim planovima), 
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•	 sufinanisranje realizacije projektnih aktivnosti između partnerskih opština i MDP-a najmanje 
u odnosu 50:50 pri čemu učešće partnerskih opština u ukupnoj finansijskoj konstrukciji projekta 
može da bude i više od 50%. U slučaju učešća treće strane u finansijskoj konstrukciji projekta, odnos 
između udjela partnerske opštine i udjela MDP-a takođe mora da bude najmanje 50:50 (spremnost 
na sufinansiranja projekata  mora biti potvrđena garancijom partnerske opštine),

Ukupan budžet MDP-a, namijenjen za direktnu budžetsku podršku partnerskim opštinama iznosi 1.115.000 KM. 
Od pomenute sume, u 2008. godini partnerskim opštinama biće locirano ukupno 150.000 KM za sufinansiranje 
tzv. malih projekata5 koji će predstavljati uvod u primjenu koncepta direktne budžetske podrške6. 

Svaka od partnerskih opština imaće na raspolaganju određenu sumu finansijskih sredstava i za istu će moći 
da aplicira sa jednim ili više prijedloga projekata odnosno sa određenim dijelovima projekta (u slučaju da 
se radi o kompleksnom projektu/ima gdje je planirana višegodišnja implementacija). 

Opštine imaju mogućnost da određeni dio sredstava (maksimalno do 20% u odnosu na ukupnu sumu novca 
namijenjenu direktnoj budžetskoj podršci u konkretnoj opštini) usmjere ka realizaciji projekata organizacija 
civilnog društva koji moraju biti u skladu sa definisanim ključnim principima ovih smjernica (fokusiranost 
na LER i/ili međuopštinsku saradnju, usklađenost sa razvojnim planovima i princip sufinansiranja). Na ovaj 
način želi se ostaviti mogućnost za dodatnu izgradnju kapaciteta organizacija civilnog društva i jačanje 
partnerstva civilnog i privatnog sektora što su strateška opredjeljenja MDP-a. 

Isplate finansijskih sredstava namijenjenih za realizaciju projekata koji budu predmet direktne budžetske 
podrške vršiće se direktno u opštinske budžete u skladu sa potpisanim Aneksom na Sporazum (broj 
uplata, iznosi svake od pojedinačnih uplata, dinamika i uslovi da bi uplate bile izvršene, sistem kontrole i 
izvještavanja biće predmet Aneksa  koji će se potpisati između partnerske opština i MDPi i SDC-a nakon 
selekcije prijedloga projekata koji će biti predmet direktne budžetske podrške). 

5    Projekti u kojima je učešće MDP-a maksimalno do 20.000 KM (bez obzira na broj projekata), izuzev Općine Maglaj gdje je 
učešće MDP-a maksimalno do 10.000 KM.

6   Navedena suma je programirana Godišnjim operativnim planom za period 01. april – 31. decembar 2008. godine i njena 
distribucija neće biti u potpunosti usklađena sa pravilima predviđenim ovim smjernicama.
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OPŠTINE ćE SNOSITI SVEUKUPNU ODGOVORNOST ZA IMPLEMENTACIJU PROJEKATA. 

VREMENSKI OKVIR

Kako bi partnerske opštine bile u mogućnosti da planiraju vlastita sredstva neophodna za sufinansiranje 
realizacije projekata, uvođenje direktne budžetske podrške biće usklađeno sa dinamikom procesa 
budžetiranja u partnerskim opštinama definisanom entitetskim zakonima (Zakon o budžetskom sistemu 
Republike Srpske, Zakon o proračunima Federacije BiH). 

Takođe, ovakav pristup omogućiće partnerskim opštinama da projektne ideje iskomuniciraju sa građanima 
kroz proces javnih rasprava i konsultacija. 

Primjena ovog koncepta odnosiće se na budžetski kalendar partnerskih opština za 2009. i 2010. godinu 
(u zavisnosti od kandidovanih projekata odnosno njihove ukupne finansijske vrijednosti i vremena 
predviđenog za njihovu implementaciju). Konceptom su predviđeni slijedeći koraci:  

Korak Opis Implementira Rok

1

Izrada Uputstva za direktnu budžetsku podršku (količina novca 
na raspolaganju svakoj od opština/općina, rokovi za podnošenje 
projektnih prijedloga, kriteriji za evaluaciju i izbor opštinskih 
projekata, procedura za odobravanje projekata, principi i uslovi za 
sufinansiranje, itd) i njegova prezentacija partnerskim opštinama 
i Upravnom odboru projekta

MDPi 
SDC COOF
Upravni odbor
Opštine/općine

JUNI - AVGUST

2

Objavljivanje Poziva partnerskim opštinama za dostavljanje 
projektnih prijedloga odnosno objavljivanje informacije o 
raspoloživim sredstvima za sufinansiranje projekata.
MDPi će nuditi podršku partnerskim opštinama tokom procesa 
izrade projektnih prijedloga kao i stručno usavršavanje opštinskog 
osoblja predviđeno projektnim aktivnostima MDP-a. 

MDPi 
Opštine/općine

AVGUST - 
OKTOBAR
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3

Odluka Upravnog odbora kojom će se verifikovati projektI koji će 
biti predmet direktne budžetske podrške.
Proslijeđivanje konačne odluke Upravnog odbora MDP-a 
partnerskim opštinama.

MDPi 
Upravni odbor
Opštine/Općine

NOVEMBAR

4

Potpisivanje Aneksa na Sporazum  (Sporazum za III fazu MDP-a 
potpisaće se između svake od opština, SDC COOF-a i MDPi-a) 
čime će se definisati jasna pravila sufinansiranja, implementacije 
i monitoringa konkretnih projekata odobrenih od strane 
Upravnog odbora.

Opštine/Općine
SDC COOF
MDPi

DECEMBAR

5 Monitoring implementacije – Finansijski i operativni monitoring
MDPi
Opštine/Općine

01. JANUAR 
2009 - 

FINANSIJSKI OKVIR

Ukupna finansijska sredstva predviđena za sufinansiranje projekata u okviru direktne budžetske podrške 
iznose 1.115.000 KM. Pomenuta novčana suma odnosi se na cijelu III Fazu MDP-a. Od pomenute sume, u 
2008. godini partnerskim opštinama alociraće se  ukupno 150.000 KM za sufinansiranje tzv. malih projekata 
koji će predstavljati uvod u primjenu koncepta direktne budžetske podrške. 

Ostatak sredstava u iznosu od 965.000 KM biće alociran u toku procesa izrade budžeta partnerskih opština 
u 2008. godini, a za projekate koji će se implementirati tokom 2009. i/ili 2010. godine (sufinansiranje 
opština vršiće se iz budžeta za 2009. i 2010. godinu). 

Distribucija ukupne sume novca, namijenjene za sufinansiranje opštinskih projekata alociraće se 
partnerskim opštinama u skladu sa slijedećim kriterijima:

−	 broj stanovnika, 
−	 veličina opštine, 
−	 ukupan iznos sredstava MDP-a uloženih u prethodne dvije faze projekta,
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Uzimajući u obzir pomenute kriterije, raspodjela novčanih sredstava namijenjenih direktnoj budžetskoj 
podršci, izvršena je na slijedeći način:

OPŠTINA/OPĆINA IZNOS

1 DOBOJ 170.000

2 MAGLAJ 110.000

3 DOBOJ ISTOK 105.000

4 USORA 105.000

5 PETROVO 105.000

6 DOBOJ JUG 105.000

7 GRAČANICA 135.000

8 MODRIČA 130.000

U K U P N O 965.000

SELEKCIJA PROJEKATA

Proces selekcije projekata započeće zvaničnom objavom odnosno pozivom partnerskim opštinama MDP-a 
za dostavu prijedloga projekata za direktnu budžetsku podršku. Uz objavu poziva, partnerske opštine će 
dobiti i formu projektnog prijedloga koja će biti korištena tokom procesa apliciranja. 

Ukoliko partnerske opštine apliciraju sa projektnim prijedlogom neodgovarajuće forme ili ukoliko 
propisana forma ne bude popunjena na odgovarajući način (ukoliko budu nedostajale ključne informacije 
u propisanom obrascu) isti neće biti uzet u razmatranje prilikom procesa vrednovanja/selekcije. 

Ukoliko prijedlozi projekata partnerskih opština ne budu u skladu sa ključnim principima ovih smjernica 
(strana 3.), isti neće biti vrednovani odnosno  biće odbijeni.
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Prijedlozi projekata koji zadovolje ključne principe ovog poziva ali koji budu dominantno infrastrukturnog 
karaktera (više od 50% ukupne vrijednosti projekta predviđeno za potrebe infrastrukture) neće biti 
vrednovani, odnosno biće odbijeni.

Rok partnerskim opštinama za dostavljanje prijedloga projekata (poštom ili putem e-mail) kancelariji MDP-a je 
31. oktobra 2008. godine, do 16:00 časova. Naknadno pristigli projektni prijedlozi neće biti uzeti u razmatranje. 

Nakon isteka roka predviđenog za dostavljanje prijedloga projekata MDPi će sačiniti listu projekata, 
potencijalnih korisnika finansijskih sredstava predviđenih direktnom budžetskom podrškom i istu dostaviti 
članovima Upravnog odbora Projekta razvoja opština/općina na odobrenje. Odluka Upravnog odbora kojom 
se (ne)daje saglasnost na prijedlog liste projekata je konačna. Upravni odbor odluku donosi konsenzusom 
odnosno u sladu sa odredbama važećeg statuta.

U slučaju pozitivnog stava Upravnog odbora, MDPi će sačiniti Aneks na Sporazum  koji su za III fazu 
implementacije Projekta razvoja opština/općina potpisali SDC COOF Sarajevo, MDPi i svaka partnerska 
opština pojedinačno. Predmetnim Aneksom će se regulisati međusobni odnosi kada je u pitanju 
sufinansiranje odabranih projekata (projekti koji su predmet direktne budžetske podrške, finansijsku 
vrijednost, dinamiku finansijskih isplata, operativni i finansijski monitoring, odgovorne osobe i sl). 

Aneks Sporazuma će takođe potpisati ovlašteni predstavnici partnerskih opština, SDC COOF Sarajevo i 
MDPi čime će se stvoriti uslovi za direktnu budžetsku podršku.

Ukoliko neka od partnerskih opština usljed dostavljanja prijedloga projekata koji ne ispunjavaju minimum 
zahtijeva propisanih ovim uputstvom, ili nedostavljanja istih u predviđenom roku, ne uspije da apsorbuje 
sredstva predviđena ovim dokumentom, zagarantovana novčana suma ili njen neiskorišćeni dio biće im na 
raspolaganju tokom pripreme budžeta za 2010. godinu, a u skladu sa principima definisanim ovim uputstvom. 

U slučaju da dio finansijskih sredstava predviđenih direktnom budžetskom podrškom ostane neiskorišten 
i nakon pripreme budžeta partnerskih opština za 2010. godinu, SDC i MDPi zadržavaju pravo da odluče o 
alokaciji istih u skladu sa ključnim principima direknte budžetske podrške.
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ANEKS 3: DETALJAN PREGLED ODOBRENIH PROJEKATA U OKVIRU DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE 

PRVI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

R. br. OPŠTINA NAZIV PROJEKTA
VRIJEDNOST 

PROJEKTA

 ODNOS SUFINANSIRANJA DATUM 
POTPISIVANJE 

ANEKSAMDP OPŠTINA
TREćA 

STRANA

1. DOBOJ JUG
Izgradnja armirano-
betonskog kanala

40,000.00 KM 20,000.00 KM 20,000.00 KM 0.00 KM 05.08.2008.

2. MODRIČA
Opremanje Cnetra za 
kulturu

81,000.00 KM 18,500.00 KM 54,400.00 KM 8,100.00 KM 16.09.2008.

3. MAGLAJ
Uređenje Šalter sale u 
Općini Maglaj

20,000.00 KM 10,000.00 KM 10,000.00 KM  16.09.2008.

4. PETROVO “April mjesec čistoće” 8,700.00 KM 3,000.00 KM 3,800.00 KM 1,900.00 KM 19.08.2008.

5. PETROVO
Sanacija igrališta u MZ 
Karanovac

41,409.00 KM 10,000.00 KM 10,664.00 KM 20,745.00 KM 19.08.2008.

6. PETROVO
“Putokazi za mapu 
ozrenskog blaga”

60,928.00 KM 7,000.00 KM 14,628.00 KM 39,300.00 KM 19.08.2008.

7. USORA

Izrada urbanističkog 
plana središta naseljenih 
mjesta Srednja 
Omanjska i Sivša

40,000.00 KM 20,000.00 KM 20,000.00 KM 0.00 KM 16.09.2008.

8. GRAČANICA
Nabavka instrumenata 
za premjer zemljišta

40,000.00 KM 20,000.00 KM 20,000.00 KM 0.00 KM 16.09.2008.

9. DOBOJ  

Formiranje baze 
podataka individualnih 
poljoprivrednih 
proizvođača

100,000.00 KM 20,000.00 KM 80,000.00 KM 0.00 KM 16.09.2008.

10. DOBOJ ISTOK
Informatičko opremanje 
i obuka zaposlenih u 
mjesnim zajednicama

40,000.00 KM 20,000.00 KM 20,000.00 KM 0.00 KM 16.09.2008.

 
 475,037.00 KM 150,000.00 KM 254,992.00 KM 70,045.00 KM  
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DRUGI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

R. br. OPŠTINA NAZIV PROJEKTA
VRIJEDNOST 

PROJEKTA

ODNOS SUFINANSIRANJA DATUM 
POTPISIVANJA 

ANEKSAMDP OPŠTINA TREćA STRANA

1. USORA
Poduzetnička zona 
“Žabljak”

310,000.00 KM 105,000.00 KM 105,000.00 KM 100,000.00 KM 11.06.2009.

2. DOBOJ JUG
Industrijska zona 
Matuzići

270,000.00 KM 105,000.00 KM 105,000.00 KM 60,000.00 KM 05.06.2009.

3. GRAČANICA

Uspostavljanje GIS-a 
i širenje poslovnih 
zona za potrebe 
postojećih i novih 
preduzetnika

270,000.00 KM 135,000.00 KM 135,000.00 KM 0.00 KM 06.07.2009.

4. MODRIČA

Izrada 
regulacionog plana 
“Preduzetnička 
zona”

145,000.00 KM 72,500.00 KM 72,500.00 KM 0.00 KM 29.07.2009.

5.

MAGLAJ

Regulacioni plan 
“Stari grad Maglaj”

40,000.00 KM 20,000.00 KM 20,000.00 KM 0.00 KM 27.10.2009.

6.
Projektno-tehnička 
dokumentacija za 
most na rijeci Bosni

180,000.00 KM 90,000.00 KM 90,000.00 KM 0.00 KM 27.10.2009.

7.

PETRO-VO

Izrada prostorno-
planske 
dokumentacije

100,000.00 KM 50,000.00 KM 50,000.00 KM 0.00 KM 27.10.2009.

8.
Uspostavljanje 
inkubatora za mlade 
predutenike

350,000.00 KM 55,000.00 KM 60,000.00 KM 235,000.00 KM 27.10.2009.

1,815,000.00 KM 707,500.00 KM 712,500.00 KM 395,000.00 KM
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TREĆI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

R. br. OPŠTINA NAZIV PROJEKTA
VRIJEDNOST 

PROJEKTA

ODNOS SUFINANSIRANJA DATUM 
POTPISIVANJA 

ANEKSAMDP OPŠTINA TREćA STRANA

1. MODRIČA Promocija investicionih 
potencijala opštine Modriča 91000.00 KM 42500.00 KM 42500.00 KM 6000.00 KM 01.04.2010.

2. DOBOJ Promocija seoskog turizma na 
prostoru regije Ozren 82000.00 KM 31000.00 KM 31000.00 KM 20000.00 KM 17.06.2010.

3.
DOBOJ 
ISTOK

Softverski paket za podršku 
trezorskom poslovanju općine 
Doboj Istok

40000.00 KM 20000.00 KM 20000.00 KM 0.00 KM

270000.00 KM 118500.00 KM 125500.00 KM 26000.00 KM

ČETVRTI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

R. br. OPŠTINA NAZIV PROJEKTA
VRIJEDNOST 

PROJEKTA

ODNOS SUFINANSIRANJA DATUM 
POTPISIVANJA 

ANEKSAMDP OPŠTINA TREćA STRANA

1. MODRIČA

Tehničko opremanje 
kancelarije za razvoj, 
šalter sale i drugih službi u 
opštinskoj uprava

18350.00 KM 16500.00 KM 1850.00 KM 0.00 KM 01.04.2010.

2.
DOBOJ 
ISTOK

Nabavka kancelarijskog 
materijala i inventara 18350.00 KM 16500.00 KM 1850.00 KM 0.00 KM 08.04.2010.

3. GRAČANICA
Poboljšanje uslova rada Službe 
za civilnu zaštitu Općine 
Gračanica

48514.21 KM 16500.00 KM 32014.21 KM 0.00 KM 20.04.2010.

4. MAGLAJ Sanacija zgrade Općine 20650.00 KM 16500.00 KM 4150.00 KM 0.00 KM 23.04.2010.

5. DOBOJ JUG Dogradnja i opremanje šalter sale 60000.00 KM 40000.00 KM 20000.00 KM 0.00 KM 29.04.2010.

6. PETROVO
Jačanje kapaciteta za 
upravljanje poslovnim zonama 
i preduzetničkim inkubatorom

22240.00 KM 16500.00 KM 5740.00 KM 0.00 KM 11.05.2010.

7. USORA Digitalizacija katastarskih općina 35854.00 KM 16500.00 KM 1850.00 KM 17704.00 KM 12.05.2010.

223958.21 KM 139000.00 KM 67454.21 KM 17704.00 KM



40

PETI CIKLUS DIREKTNE BUDŽETSKE PODRŠKE

R. 
br.

OPŠTINA NAZIV PROJEKTA
VRIJEDNOST 

PROJEKTA

ODNOS SUFINANSIRANJA DATUM 
POTPISIVANJA 

ANEKSAMDP OPŠTINA
TREćA 

STRANA

1.

PETROVO

Funkcionalno uređenje Doma kulture u MZ  
Karanovac

8000.00 KM 6700.00 KM 1300.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

2.
Uređenje centra sela i pomoćnih objekata MZ 
Sočkovac

10351.00 KM 6700.00 KM 3651.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

3. Tribine na sportskom poligonu u MZ Kakmuž 10340.10 KM 6700.00 KM 2640.10 KM 1000.00 KM 27.08.2010.

4. “Voda za sve” MZ Petrovo 7710.00 KM 6700.00 KM 1010.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

5. Rekonstrukcija sportskog poligona u MZ Kaluđerica 12800.00 KM 6700.00 KM 6100.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

6. Uređenje potkrovlja osnovne škole u MZ Porječina 11150.00 KM 6700.00 KM 4450.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

7. “Centar zajedničkog druženja” MZ Krtova 7620.00 KM 6700.00 KM 920.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

8.
DOBOJ 

JUG

Uređenje platoa ispred velike sale Doma culture u 
MZ Matuzići

6597.00 KM 5932.00 KM 665.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

9. Sanacija stepeništa u prostorijama MZ Matuzići 1262.00 KM 1067.00 KM 195.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

10. “U novim prostorijama korak naprijed” MZ Mravići 7810.00 KM 6944.00 KM 866.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

11.

DOBOJ 
ISTOK

“Ozvučimo prostor da se bolje čuje” MZ 
BrijesnicaVelika

5417.00 KM 4841.00 KM 541.00 KM 35.00 KM 27.08.2010.

12.
“Plemenitom igrom upraznimo vrijeme i 
oplemenimo dušu” MZ Brijesnica Velika

1015.00 KM 800.00 KM 125.00 KM 90.00 KM 27.08.2010.

13. “Povratak prirodi” MZ Brijesnica Velika 1454.30 KM 1159.00 KM 147.80 KM 147.50 KM 27.08.2010.

14.
Dovršetak građevinskih radova na Domu culture u 
MZ Lukavica Rijeka

7555.00 KM 6800.00 KM 755.00 KM 0.00 KM 27.08.2010.

15. “Stvorimo uslove za normalan rad” MZ Stanić Rijeka 7703.50 KM 6736.00 KM 771.00 KM 196.50 KM 27.08.2010.

16. “Složne ruke” MZ Klokotnica 7680.00 KM 6800.00 KM 768.00 KM 112.00 KM 27.08.2010.

17. “Svi u prirodu” MZ Brijesnica Mala 4645.00 KM 4160.00 KM 466.50 KM 18.50 KM 27.08.2010.

18. “Želimo drugu šansu” MZ Brijesnica Mala 3316.95 KM 2640.00 KM 333.60 KM 343.35 KM 27.08.2010.

122426.85 KM 94779.00 KM 25705.00 KM 1942.85 KM
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